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Drony, vyvinuté českou společností Fly4Future, jsou speciálně navrženy pro náročný terén,
kde tradiční metody hašení požárů často selhávají. Jsou vybavené termokamerami s
vysokým rozlišením, umožňují rychlou detekci požáru – často neviditelného ze země.
Poskytují navíc podrobnou analýzu terénu a také umožňují monitorování po požáru, aby se
zabránilo opětovnému vznícení.

Jeden z dronů vyniká svou schopností přepravit až 10 kilogramů vybavení, což umožňuje doručovat
zásilky hasičům operujícím v těžko přístupných oblastech.

Nová realita požární ochrany

Společnost Fly4Future a Člověk v tísni v Bosně a Hercegovině uspořádaly specializované školení pro
operátory, aby zajistily správné a efektivní používání nové technologie.

Školení se zúčastnili zástupci složek civilní ochrany, horské služby a hasičských sborů z Jablanice,
Konjice, Čitluku a Trebinje. Praktická cvičení je naučila ovládat drony a analyzovat data z termovize.

„Školení s drony nám otevřelo nové možnosti – rychlejší detekci požárů, lepší kontrolu terénu po
hašení a posílení pátracích a záchranných misí. S tímto vybavením můžeme mnohem efektivněji
chránit životy a majetek,“ říká Edin Drežnjak, účastník školení a člen profesionální hasičské jednotky
v Jablanici.

Proč jsou tyto drony důležité pro Jablanici a Konjic?

Oblasti Jablanice a Konjice se vyznačují náročnou horskou krajinou, hustými lesy a odlehlými místy,
kde lesní požáry představují častou a vážnou hrozbu.

„Naším cílem je pomoci komunitám, jako jsou Jablanica a Konjic, stát se odolnějšími vůči různým
přírodním katastrofám. Vybavení složek civilní ochrany drony umožňuje rychlejší reakce na požáry,
ale i povodně a další mimořádné události. Přispíváme tak k celkové bezpečnosti a lepší ochraně
občanů,“ uvedla Iva Livaja z Člověka v tísni v Bosně a Hercegovině.

Lepší zítřky

Pilotní projekt F.I.R.E.S. (Forefront Initiative for Rapid Early Suppression - Early Warning of Forest
Fires) představuje inovace pro prevenci a potlačování lesních požárů v Bosně a Hercegovině a v
širším regionu západního Balkánu.

Zkušenosti získané v této pilotní fázi poslouží jako základ pro budoucí zlepšení systémů civilní
ochrany a potenciální širší uplatnění nových technologií v celém regionu.

Investice do systémů včasného varování, pokročilých metod sledování a inovativních řešení, jako jsou
drony, hrají klíčovou roli při ochraně lidských životů, majetku a přírodních zdrojů v kontextu stále
závažnějších dopadů klimatických změn.



Tyto první drony nasazené v Jablanici a Konjici nejsou pouhými technologickými nástroji –
představují začátek nového přístupu k bezpečnosti a odolnosti komunit.

Projekt je finančně podpořen Ministerstvem zahraničních věcí České republiky, obcí Jablanica a v
partnerství s místním Ministerstvem obchodu, cestovního ruchu a ochrany životního prostředí,
městem Trebinje a Čitluk.
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